

别急,我们等你!

一张新闻图片打动十万网友



1月20日,当代生活报头版刊登了记者王建伟抓拍的一幅新闻图片《别急,我们等你》,当日即被广西新闻网推荐到互联网上,随即在各论坛、微博上,引发了众多网友的高度关注。据不完全统计,截至1月27日下午,该文图在新浪微博上的转发量已达10万。赵薇在新浪微博上评论道:“当我们的柔软心肠起来,世界就不再那么残酷!”韩乔生也认为,这个场景体现了一个城市的人文素质。



记者口述

“拍到这张好图片,既是偶然,也是必然”

1月19日13时许,我准备买火车票回河南老家过年。13时30分,快到友爱人民路口时,我发现一名下肢瘫痪的残疾人士,正趴在自制的一辆“代步车”上,以蜗牛般的速度艰难地“爬行”。

那名残疾人趴在自制车上,手持木棍类似“划船”行走的样子,给了我很大的触动。我心里不由地担心起来——一旦车流多起来,他会怎样“突出重围”?就在我生起怜悯之心时,我

发现,那名残疾人“划”到了斑马线,准备等绿灯亮起时横穿马路。“以他的行进速度,不可能在规定的时间内过完马路。如果他只‘走’到一半,红灯就亮了,怎么办?”我心想,路上只能出现两种局面:一是,路上车辆按照绿灯提示通行,将残疾人“困”在斑马线上;二是,司机们体谅他的处境,等待残疾人过完马路后再走。

“无论是哪种结局,只要拍下来,都是一个好图片,都会触动人心!”我连忙将摩托车停在路边,掏出相机等候在他身后。果然,他只“爬”到路口三分之一处时,其前方的红灯、机动车道的绿灯亮起。这时候,我看到,

路上所有的车辆都安然不动,等待这名残疾人安全通过。“司机们太给力了!”我一边想,一边摁下了快门……

网站观点

“图片反映了人与人之间的关心”

广西新闻网是第一家转载《别急,我们等你!》这张图片的网络媒体,编辑吴婷婷感叹:“当初真没想到,这张图片会受到那么多人的关注!”

吴婷婷告诉记者,“南宁的交通秩序并不是很好,车辆闯红灯的现象也经常发生,但是看到

这张图片时,车辆都很整齐地停着,没有一辆车开出来,静静地等残疾人过去,这体现出了社会上的温情与爱心,社会需要人与人付出温情与温暖。”吴婷婷说,这张图的新闻价值,在于图片反映社会上人与人之间的关心。

网友热议

“这个社会不缺少温暖”

许多网友认为,社会的节奏越来越快,大家都只顾着自己的事,感觉人与人之间越来越冷淡了,但南宁司机的行为让人发现,原来这个社会并不是缺少温暖,而是缺少发现温暖的眼睛。综合

》抄袭疑云



美女总裁董思阳新书遭网友“指控”: 加个简单解说 就是自己写的?

董思阳新书刚上市就被网友指控多处抄袭。根据一直关注董思阳的中国政法大学副教授吴丹红介绍,这个“21岁美女总裁董思阳”,真名董琳,太原人,但对外称在美国拿到硕士博士,18岁赚到250万元人民币,21岁成为国际集团老总,著有畅销书《21岁当总裁》,成为国内“成功学”的青年导师。其实她是高中肄业,在香港注册一空壳公司,中国青年报2008年就揭露过,但董依然“成功”到现在,一直在全国高校巡回演讲。

号称“80后美女总裁”的风博国际集团有限公司董事长董思阳,一直被网友质疑其国外留学学历、海外创业经历等诸多履历涉嫌造假。今年1月1日,她出版了新书《21岁当总裁II——承担起生命的责任》,不到一个月,又有网友发帖指控称,《21岁当总裁II》多处全文抄袭网文。

网友“火眼金睛”在博客中说,“我的直觉是这本书是个东抄西贴的产物。只在网上飞快地查了和比较了几个段落,不出我意料,这本书的相当部分很可能是抄袭、粘贴出来的。”在博文中,这名网友详细列举了董思阳

新书的一些涉嫌抄袭的段落。

“火眼金睛”列举的第一个例子是关于山田本一的故事。在董思阳新书第一章第十七节“关键四:合理地分解目标”中,用了近500字讲日本马拉松选手山田本一的励志故事,但网友发现,早在2006年7月24日,网友“嘻嘻嘻嘻嘻嘻”就在百度贴吧发过同样的帖子《哲理故事:山田本一的智慧》,且与董思阳新书中的内容一字不差。

第二个例子是关于国际激励大师约翰·库提斯。在董思阳新书第二章中,花了3000余字讲述约翰的感人故事,但是网友却

发现这3000字的段落和百度百科“约翰·库提斯”词条中的介绍也是一模一样。

在同一章中,董思阳还讲述了世界著名交响乐指挥家小泽征尔的故事,但网友发现这与百度知道中2009年5月6日的一道语文题目如出一辙。

网友举的第四个例子是董思阳新书中关于音乐对水分子结构影响的段落,网友发现其中全文摘抄自江本胜《水知道答案》的序章。

据记者逐一对照发现,虽然董思阳新书几处被网友指出的地方都确与其他较早文本高度一

致,但董思阳书中并没有直接照搬,而是加了注释,如“思阳看到这个的时候”“我听过这样一个故事”“我无意中读到日本科学家江本胜博士出版的两本书”“亲爱的朋友,看了约翰的故事后”等类似句子。

中国政法大学副教授吴丹红说,作品的抄袭通常分为“字面相似”和“非字面相似”,前者是实际使用的语言几乎原封不动抄袭,后者则是模仿原告作品情节的基本要素或结构,如角色、场景等,“董的抄袭基本上还是属于前者,她的经历都是假的,书的内容抄袭也没有什么奇怪的。”综合

寿光教育局网站真会“省事”: 改个地名再复制就成新闻了?

最近两天,有关山东省寿光市教育局网站上数条“教育新闻”涉嫌抄袭的帖子再现网络,又遭网民围观。有意思的是,该帖子最早在2009年就曾流传,但时至今日,尚未见相关单位公开作过回应,而被指抄袭的“新闻”依然存在。

“日前在网上浏览,发现我们的一篇工作信息内容被山东

寿光教育局原文不动(除单位名称改动外)抄袭。”网友“zx-cvbnm201111”日前在天涯论坛发帖说。

帖中所指的,是寿光市教育局网站上“教育新闻”栏目中的《寿光市教师培训迎“四个突出”》《以崭新面貌迎接新学期》等5篇报道,这些报道集中于2009年1月和2月之间。从内

容上看,这些报道与北京教育信息网的《怀柔区教师培训迎“四个突出”》、浙江江北教育信息网《红梅小学师生欢欢喜喜迎接新学期》完全相同,只是简单地更换了标题和事件的主角,而发布时间却都晚于后者。

有趣的是,网站搜索的结果显示,早在2009年4月份,就曾有网民发帖举报此事。又由于这些

“新闻”曾被寿光所属的潍坊市教育局网站“潍坊教育信息港”转载,一度让部分网民认为是“潍坊教育局原文不动地照搬”。

尽管颇受网民质疑,但相关部门至今尚未对此作过回应,这或许也是该帖被网民再度翻出的原因之一。记者1月26日登录寿光市教育局网站发现,其中4条“新闻”至今仍高高挂在那里。综合

买家一个多月没付款

《海国记》将重拍

去年12月20日,媒体曾报道了清朝书法家钱泳的《海国记》手抄本拍卖的消息,当天,80号牌买家以1325万元的价格竞拍成功。对于一部近代的书法家的手抄本来说,这个拍卖价似乎有些出人意料。

出人意料的价格,自然有他特殊之处。在钱泳的笔下,有清嘉庆十三年“册封琉球国”和许多关于琉球风貌的描述,其中也包括钓鱼台的详细记载,而文中提到的钓鱼台就是今天的钓鱼岛。

书稿中的描述和抄录的时间,比日本所谓最早发现钓鱼岛的时间要早几十年,也因此被海内外专家学者公认为是“钓鱼岛归属中国的铁证”。而在1月26日晚的回访中,记者得到独家消息,一个多月过去了,买家始终没有付款,拍卖方决定将在明天召开新闻发布会,宣布重新拍卖的时间。记者连夜采访了拍卖方——北京中招国际拍卖公司总经理助理赖义荏。

中国收藏家协会书报刊委员会副秘书长秦杰介绍,根据拍卖法的相关规定,买家1个月不付款已经造成了事实上的流拍。

秦杰说:“拍卖成交以后的买家需要在七天之内付款,由于数额巨大,筹款需要一定的手续和时间的,应该在成交七天之内先付30%,并且承诺余付的70%在成交当天一个月之内付清。个别的情况需要向拍卖公司提出正式的申请,可以延期到三个月,是指亿级以上的资金或者需要相关部门批准的资金。”

根据拍卖法规定,碰到这种情况,拍卖方可以选择重拍,但必须先征得委托方的同意。对此,委托人——“钱泳抄本”藏家彭令表示:原则上同意重拍,不过,这似乎也是个无奈的选择。综合

神农架野人科考队 成员确定

企业不敢赞助,怕坏了名声

备受关注的神农架野人科考又有新进展,在经过3个多月的准备后,野人科考牵头人向记者透露,入山队员招募工作已基本完成。

时隔30年重启神农架野人科考计划,准备工作困难重重。本次野考牵头人、湖北省考古研究所专家王善才表示,这3个月来他受到社会很多质疑甚至谩骂,野考也险些几次因准备工作的重重阻力而放弃,但是由于很多热爱科考之人的鼎力支持,现在前期准备工作已基本完成,上山队员已招募完毕。

这次野人考察队员的招募主要以湖北本地的考古专家为主,也有部分外地的有识之士。初步统计入选队员共50多人,由于现在资金还没到位,所以他不便透露他们的姓名,但是他心中已把这50多人初步分成3到5个小组。

王善才称,此次招募的野人科考队员有20人是湖北本地的考古专家,其他30多位队员来自全国各地,如上海、浙江、山东、福建、黑龙江、四川、西藏等。他们什么职业都有,有企业员工、在读研究生,还有司机。这些报名的人,都有一颗热爱野人科考、科学探险的心。

王善才告诉记者,曾有家报社采访他,他讲了一个当年被野人抓走的目击者,同野人生活了5天5夜的一段经历。但后来报纸出版,他所叙述的“目击者吓晕后,被野人背到山洞”中“山洞”被误写成了“山东”,一字之差让野考的真实性受到了更多的怀疑,很多人都认为“野人背着目击者到山东”这件事是野考队胡编的,是个笑话。

因此开始有一些企业考虑赞助,但是有些报道出来后,有专家说赞助野考的都是脑袋糊涂的人干的事情,这些企业想赞助却得不到个好名声,很多就作罢了。

在募集资金问题上,王善才说现在有些细节还在商讨,一旦敲定后很可能闪电上山开始科考。综合